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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja Srodkéw transportu drogowego
Oznaczenie kwalifikacji: A.69
Wersja arkusza: X

A.69-X-15.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac¢ cze$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8] | € | O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZz 1 zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W E|C| D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

COINERREEE

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego toZzsamos¢



Zadanie 1.

Stosowane w transporcie drewna stosowego naczepy lub przyczepy nazywane sg

A. cysternami.

B. klonicowymi.

C. kontenerowymi.

D. skrzyniowo-plandekowymi.

Zadanie 2.

Srodek transportu bez whasnego napedu, stosowany do przewozenia towaréw zamrozonych, to

A. przyczepa furgonowa.

B. naczepa z zabudowg chtodniczg.

C. naczepa z zabudow3g izotermiczng.
D. przyczepa dwuosiowa kontenerowa.

Zadanie 3.

Do ciagnigcia naczepy skrzyniowo-plandekowej nalezy stosowac ciggnik samochodowy

A. siodlowy.
B. specjalny.
C. balastowy.
D. specjalistyczny.
Zadanie 4.
Ciagnik siodlowy nie jest pojazdem
A. drogowym.
B. specjalnym.
C. cigzarowym.
D. samochodowym.
Zadanie 5.
Przedstawiony na fotografii pojazd to
A. ciagnik siodtowy.
B. ciagnik balastowy.

C. samochod z nadwoziem samozatadowczym.
D. samochodd z nadwoziem samowytadowczym.

Zadanie 6.
Cysterny do przewozu gazu ptynnego to pojazdy

A. specjalne.

B. czlonowe.

C. dostawcze.

D. specjalizowane.

Strona2 z 9



Zadanie 7.

Przedstawiony pojazd samochodowy jest stosowany do przewozu
A. mleka.
B. paliw pltynnych.
C. paliw gazowych.

D. odpadéw kanalizacyjnych.

Zadanie 8.

Autobusy posiadajgce wylacznie miejsca siedzace, przystosowane do pokonywania znacznych odlegtosci,
s3 nazywane autobusami

A. miejskimi.

B. gminnymi.

C. turystycznymi.

D. mig¢dzymiastowymi.

Zadanie 9.

Transport wewnetrzny na terenie placu hurtowni powinien by¢ realizowany za pomoca

A. wozka widlowego.

B. przyczepy dwuosiowe;.

C. przyczepy jednoosiowej.

D. ciagnika siodlowego z naczepa.

Zadanie 10.

Elementy uktadu zasilania silnikow z zaptonem samoczynnym to

A. pompa paliwa, gaznik, wtryskiwacz paliwa.

B. zbiornik paliwa, kolektor dolotowy, wtryskiwacz.

C. pompa wtryskowa, gaznik, zbiornik paliwa, wtryskiwacz.

D. zbiornik paliwa, pompa paliwa, pompa wtryskowa, wtryskiwacz paliwa.
Zadanie 11.

Element uktadu zasilania paliwem oznaczony na rysunku numerem ,,9’’ to

A. zasobnik.

B. zawor dozujacy.

C. pompa wysokiego ci$nienia.

D. wtryskiwacz elektromagnetyczny.
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Zadanie 12.
Uktad zasilania silnika typu CommonRail sktada si¢
A. ze zbiornika paliwa, cylindra silnika, przewodu zasilania, wtryskiwaczy.
B. zfiltra paliwa, wielosekcyjnej pompy wtryskowej, zasobnika paliwa, wtryskiwaczy.
C. z filtra paliwa, wysokoci$nieniowe] pompy paliwa, wiryskiwaczy bez zasobnika paliwa.
D. ze zbiornika paliwa, filtra paliwa, wysokocisnieniowej pompy paliwa, zasobnika paliwa,
wtryskiwaczy.

Zadanie 13.

Glownym elementem uktadu chtodniczego silnika jest
A. chiodnica.
B. zawor EGR.

C. klimatyzator.
D. kolektor chlodniczy.

Zadanie 14.

Glownym elementem uktadu smarowania silnika jest
A. pompa oleju.
B. filtr siatkowy oleju.

C. komora korbowa watu korbowego.

D. smarowana olejem pompa wiryskowa.

Zadanie 15.

Elementem uktfadu dolotowego silnika jest
A. filtr powietrza.
B. kolektor wylotowy.
C. Afiltr przeciwpytkowy.

D. zawor regulacji powietrza.
Zadanie 16.
Elementem uktadu napgdowego pojazdu, wytwarzajacym moment obrotowy, jest

A. most napgdowy.
B. silnik spalinowy.
C. skrzynia biegow.
D

mechanizm roéznicowy.
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Zadanie 17.

W jaki sposob zbudowany jest klasyczny uktad napedowy pojazdu samochodowego?

A. Silnik umieszczony jest z tylu pojazdu 1 napedzane s kota tylne.

B. Silnik umieszczony jest z przodu pojazdu i napgdzane sg kola tylne.

C. Silnik umieszczony jest z tylu pojazdu i napedzane sg kota przednie.

D. Silnik umieszczony jest z przodu pojazdu 1 napgdzane sa kota przednie.

Zadanie 18.

Z ktorych elementow zbudowany jest uklad kierowniczy pojazdu samochodowego wedhuig kolejnosci

mechanizmoéw?

A. Koto kierownicy, drazki kierownicze, przektadnia kierownicza, zwrotnice, kota.
B. Koto kierownicy, zwrotnice, przektadnia kierownicza, drazki kierownicze, kota.
C. Koto kierownicy, przektadnia kierownicza, drazki kierownicze, zwrotnice, kota.
D. Drazki kierownicze, zwrotnice, koto kierownicy, przekladnia kierownicza, kota.

Zadanie 19.

Glownym elementem uktadu kierowniczego jest

A. felga kota z opona.

B. drazek stabilizatora.

C. mechanizm réznicowy.
D. przektadnia kierownicza.

Zadanie 20.

Rysunek przedstawia cze§¢ uktadu zawieszenia, ktorego gtownym elementem jest

A. drazek skretny.

B. resor eliptyczny.

C. kolumna McPherson.
D

wielowahaczowy system zawieszenia.

Zadanie 21.

Elementem uktadu zawieszenia, ktorego zuzycie powoduje luzy w zawieszeniu, jest
A. opona.
rami¢ zwrotnicy.

B
C. gumowa tuleja wahacza.
D. sprgzyna kolumny McPherson.
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Zadanie 22.

Elementem zawieszenia kabiny dalekobieznej nowoczesnego samochodu cigzarowego jest
A. metalowa sprezyna spiralna.
B. metalowy resor paraboliczny.

C. gumowa poduszka powietrzna.
D. metalowy wahacz z funkcja stabilizatora.

Zadanie 23.

Gloéwny element instalacji elektrycznej w pojezdzie samochodowym to

A. lampa.
B. zarowka.
C. akumulator.

D. gniazdo 12V.

Zadanie 24.

Podczas ogledzin zewnetrznych nowoczesnego pojazdu cigzarowego stwierdzono wyciek cieczy, ktory
$wiadczy o nieszczelno$ci w ukladzie

A. chtodzenia.

B. dolotowym.
C. wylotowym.
D. hamulcowym.

Z.adanie 25.

Ocena ogolnego stanu technicznego sprzegta polega na sprawdzeniu

A. grubosci tarczy sprzegla.

B. luzu tozyska wyciskowego sprzegta.

C. poziomu ptynu hydraulicznego sprzegla.

D. poslizgu sprzegta podczas ruszania obcigzonym pojazdem.

Zadanie 26.
Ocena ogo6lnego stanu technicznego uktadu hamulcowego polega na sprawdzeniu

A. grubosci bebnow hamulcowych.

B. poziomu powietrza w zbiornikach powietrza.

C. stopnia zuzycia nakladki gumowe) pedatu hamulca.
D. dlugosci drogi hamowania podczas proby drogowey.
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Zadanie 27.

Ocena ogolnego stanu technicznego uktadu kierowniczego polega na sprawdzeniu

A. bicia tarczy hamulcowe;j.

B. luzu na kole kierowniczym.

C. ilosci obrotow kotem kierowniczym.

D. poziomu ptynu hydraulicznego przektadni kierownicze;j.

Z.adanie 28.

Ocena ogolnego stanu technicznego ukladu zawieszenia polega na sprawdzeniu

A. potozenia shupa §wiatet mijania.

B. grubosci zwojow sprezyny spiralne;j.

C. ugigcia si¢ amortyzatorow pod naciskiem.

D. elementow uktadu na Sciezce diagnostycznej.

Zadanie 29.

Stan techniczny alternatora nalezy ocenié na podstawie sprawdzenia

A. naciggu paska klinowego.

B. wartos$ci napigcia tadowania akumulatora.

C. wartosci pradu rozruchowego akumulatora.

D. poziomu zanieczyszczenia obudowy alternatora.

Z.adanie 30.

Nieszczelnos¢ miedzianej chtodnicy cieczy nalezy usuna¢ metoda

A. spawania.
B. nitowania.
C. lutowania.
D. kotkowania.

Zadanie 31.

Proces wymiany glowicy w silniku nalezy rozpocza¢ od odkrgcenia

A. pokrywy zaworow.

B. pokrywy miski olejowej.

C. elementéw ukladu chlodzenia.

D. elementoéw ukladu zasilania paliwem.

Zadanie 32.

Zakres przegladu okresowego pojazdu samochodowego nalezy okresli¢ na podstawie

A. karty pojazdu.

B. karty drogowe;.

C. ksigzki serwisowej pojazdu.

D. ogolnej instrukcji obstugi pojazdu.
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Zadanie 33.

W pierwszym kwartale roku koszty eksploatacji 6 pojazdow samochodowych wyniosty 180 000 zi.
Miesigczny jednostkowy koszt eksploatacji jednego pojazdu wynosi

A. 10000 zt.
B. 15000 zt.
C. 20000 zt.
D. 25000 zl.
Zadanie 34.

Pojazdy samochodowe przeznaczone do wykonywania specjalnych funkcji, wymagajacych przebudowy
nadwozia lub specjalnego wyposazenia (np. straz pozarna), zalicza si¢ do grupy pojazdow

A. specjalnych.

B. uposazonych.

C. uniwersalnych.

D. specjalistycznych.

Zadanie 35.

Do przewozu artykulow spozywczych w kontrolowanej temperaturze pomiedzy -12°C a +12°C nalezy

stosowa¢é samochody z zabudowami typu

A. chlodnia.
B. izoterma.
C. skrzynia.
D. platforma.

Zadanie 36.

Do przewozu palet z cegtami nalezy zastosowac przyczepe lub naczepe

A. wywrotke.
B. klonicows.
C. dluzycowa.
D. skrzyniowa.

Zadanie 37.
Wspotczynnik wykorzystania przebiegu Srodka transportu drogowego okresla stosunek

A. liczby dni pracy pojazdu do catkowitej liczby dni.

B. masy przewozonego fadunku do tadownosci pojazdu.

C. przejechanych przez pojazd km do liczby dni pracy pojazdu.

D. przebiegu pojazdu z tadunkiem do catkowitego przebiegu pojazdu.
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Zadanie 38.

Urzadzeniem pomocniczym umozliwiajacym werbalne por zumiewanie si¢ z innymi uczestnikami ruchu

jest
A. papierowa mapa drogowa.
B. cyfrowa nawigacja satelitarna.
C. CB radio z anteng dalekiego zasiggu.
D. oswietlenie dalekosiezne halogenowe.
Zadanie 39.

Dokumentem uprawniajacym do wykonywania dziatalno$ci przewozowej nie jest

A.  wypis z licencji.
B. list przewozowy.
C. zezwolenie na przewozenie odpadow.

D. zezwolenie na wykonywanie przewozow nienormatywnych.

Zadanie 40.

Miegdzynarodowy przewoz szybko psujacych si¢ artykulow zywnosciowych realizowany jest w oparciu
0 przepisy konwencji

A. ATP.
B. TIR.
C. ADR.
D. CMR.
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